



# 以城市发展厚植高质量发展优势

## ——贯彻市委十二届五次全会精神访谈之六

### 开创现代化中心城区建设崭新局面

——访高邮镇党委书记 张中斌



现新签约10亿元项目1个,设备投资5000万元以上项目3个、2000万元以上项目4个,服务业项目2个,力争在50亿元等特重大项目上寻求新突破。在项目建设方面走在前、做示范。深化领导挂联和项目动态实时监测,确保项目建设闭环实施、高效推进;重点推进迅达重工工程机械总成件及配套件项目开工建设,加快推进亿嘉和(扬州)智能制造中心、知至行软包锂电池等项目早竣工、早投产、早见效。

张中斌表示,高邮镇还将在保障民生方面走在前、做示范。结合文明城市常态长效建设,持续在乡村振兴、生态治理、教育医疗、社区服务等方面实施好民生实事项目,全力提升幸福指数;进一步完善多层次养老服务体系,统筹做好社会福利、慈善事业、优抚安置、残疾帮扶等工作,不断提升普惠性、兜底性社会保障水平。在社会治理方面走在前、做示范。持续推进社区规模优化调整,不断完善网格运转机制,推动基层社会治理提档升级;配合做好省安全生产巡查工作,深化重大事故隐患排查专项整治,加大“三类场所”以及燃气安全等专项治理,提升本质安全水平。在从严治党方面走在前、做示范。坚持不懈抓好思想理论武装,扎实开展主题教育;突出实干用人导向,全力打造高素质干部队伍,建强基层战斗堡垒;认真贯彻落实市委关于干部队伍能力作风提升行动的工作要求,加强“六种倾向”检视整改,全面提升党员干部的“七种能力”“八项本领”,激发干事创业激情。

通讯员 印锦明 记者 文正

“市委十二届五次全会提出,勇于担当作为,奋力走在前列,开创‘强富美高’新高邮现代化建设新局面。高邮镇作为中心城区,将认真贯彻全会精神,主动担当作为,奋力走在前、做示范,开创现代化中心城区建设崭新局面。”日前,高邮镇党委书记张中斌在接受记者采访时表示。

张中斌说,高邮镇将坚持在科技创新方面走在前、做示范。建立“微成长、小升高、高变强”高新技术企业储备库,大力开展科技招商,力争高新技术企业突破37家,省级科技型中小企业备案突破60家,引进具有核心技术、产业带动性强的企业10家;扎实开展“智改数转”、平台倍增、“邮请”人才三项工作,激发企业技改投入、鼓励企业技术创新,推动规模以上企业“智改数转”全覆盖。在招商引资方面走在前、做示范。认真谋划杭州服务业、深圳制造业、境外招商等招商引资活动,瞄准先进制造业和高端服务业,持续开展产业链招商、以企招商、科技招商、乡贤引商,确保实

### 发挥先行官作用 厚植高质量发展优势

——访市交通局党组书记、局长 陈启权



“如何贯彻落实市委十二届五次全会精神,我们将锚定‘交通强市’定位,进一步发挥‘先行官’作用,聚焦城市发展厚植高质量发展优势,确保不折不扣、高质量完成市委、市政府下达的年度目标任务。”近日,市交通运输局党组书记、局长陈启权接受记者采访时表示。

陈启权说,不论是经济发展还是城市发展,都离不开交通支撑。为此,我们将全力推进交通基础设施建设。在京沪高速扩容工程、一沟大桥建成通车的基础上,重点推进宁盐高速、通扬线海大桥和海潮大桥、大运河绿色示范建设,进一步打通对外交通“大动脉”;积极推进G344、S264、S125等国省干线建设落地,完成S352高邮段路面改造,建设S333西段路面改造二期工程,加速推进海潮路东延,建设G233高邮界首北停车区;编制交通服务乡村振兴“一镇一策”专项规划,进一步畅通对内交通“微循环”,完成农村公路60公里、桥梁

60座,实现规划发展村庄双车道四级路通达率100%,继续实施县道养护大中修工程,确保我市县道好路率达92%以上;按照错位发展、优势互补定位提升北港、建设东港;在空域推进高邮通用机场项目,完善集疏运体系;在陆域规划建设苏中物流园。

“聚焦城市发展,厚植高质量发展优势,我们将锚定‘聚焦江苏绿心、加快中部崛起’目标定位,一方面坚持绿色发展,另一方面全速提升交通运输服务能力。”陈启权表示。坚持绿色发展,交通部门将继续推进节能减排,突出生态保护,强化污染防治,提升城市公交及出租车领域新能源车占比;聚焦安全生产,加强“两客一危一货”监管。全速提升交通运输服务能力,突出客运发展重点,编制客运发展规划,优化全域线网布局,开通至临泽、甘垛等东部地区公交快线,行政村公交直达率100%;围绕运输结构调整、技术装备升级,突出货运发展重点,编制物流发展规划,优化调整运输结构,培育大型物流龙头企业,推动“公转水”“散改集”;突出行业治理重点,深化交通运输体制机制改革,进一步规范优化公交、出租车、维修、驾培等服务行为。

陈启权说,为聚力“交通强市”、聚焦城市发展厚植高质量发展优势提供坚实保障,我们将全面提升干部队伍作风水平,努力绘好精致高邮“工笔画”。在交通系统大力弘扬“硬严紧实”作风,以“拼”的精神、“实”的干劲、“敢”的担当推动交通各项工作落地落实,号召系统干部职工以强烈的使命担当,奋力把交通“规划图”变成“实景图”。

通讯员 吴爱辉 记者 葛维祥

### 丰富人民城市建设新内涵 构建城市安居宜业新局面

——访市住建局党委书记、局长 王海生



度,继续推进30个既有住宅小区4000个充电设施安装工作,让人民群众的居住生活更舒适美好。

王海生说,要良工细琢,让城市建设发展在百姓的宜居生活中“精致”起来。城市是我国经济发展的“火车头”,是人民高品质生活的重要空间。市住建局将持续以城市功能加强为重点、城市全面体检为基础、城市质量提升为保障,不断推进精细化治理;加快北海小区等22个老旧小区改造、通湖路改造、振兴路建设改造、物管小区微整治等人大代表票决民生项目建设步伐;稳妥实施城市更新体检评估及更新行动计划,持续加强对历史文化街区、历史建筑的保护传承,不断完善公园体系建设;有序推进澄子河湿地水系连通工程、机动车停车位新增、智慧停车场新建以及儿童友好示范公园、社区建设等一系列民生重点工程;提升城市安全治理水平,聚焦防震减灾、建筑施工、防汛排涝等领域,加强风险隐患排查整治,提升群众获得感、幸福感、安全感。

王海生说,住建部门“下半场”工作将始终立足一个“干”字,切实贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,省委、扬州市委、高邮市委全会精神,围绕人民群众的所思所盼,聚焦推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理,奔着构建安居宜业的“人民之城”“幸福之城”,勇于担当作为、奋力走在前列,为开创“强富美高”新高邮现代化建设新局面贡献住建力量。

通讯员 周雯 记者 高芸芸

“市委十二届五次全会提出要‘以城市发展厚植高质量发展优势’,市住建局将紧紧围绕全会精神,始终坚持‘人民城市人民建,建好城市为人民’的理念,以‘宜居、韧性、智慧’为打造方向,以一系列民生重点工程为杠杆支点,扎实撬动城市高质量发展。”近日,市住建局党委书记、局长王海生在接受记者采访时说。

王海生表示,要以人为本,让城市本质内涵在百姓的安居生活中“丰富”起来。安居乐业是人民群众对幸福最朴素的期待,要让群众放心购房、放心租房、放心住房。市住建局将坚持“房住不炒”总定位,不断优化房地产政策,大力支持刚性和改善性住房需求,严格预售资金监管,服务指导企业向高品质模式转型,促进房地产市场平稳健康发展;积极向上争取住房保障资金和政策支持,制定出台《高邮市保障性租赁住房实施细则》,增加保障性租赁住房供给;持续提高物业服务水平,加大业主委员会组建覆盖率

### 以高标准规划绘就城市发展精致画卷

——访市资规局党组书记、局长 张定林



“市委十二届五次全会明确提出,以城市发展厚植高质量发展优势,市自然资源和规划局将全面落实优化城市空间,做强城市功能、集聚城市人气最新要求,立足本地资源禀赋、优势特色,高标准构建我市国土空间规划体系,不断推动城市结构调整优化和品质提升。”日前,市自然资源和规划局党组书记、局长张定林在接受记者采访时表示。

张定林说,国土空间规划是各类开发保护建设活动的基本依据,市自然资源和规划局将以新一轮城市定位为指引,统筹落实“三区三线”划定成果,将永久基本农田、生态保护红线以及城镇开发边界作为调整经济结构、规划产业发展、推进城镇化不可逾越的红线,加快构建我市“一带五区”的市域空间格局。

产业是城市发展的重要支撑。张定林表示,市自然资源和规划局将聚焦“3+3”制造业体系和具有一定基础的重点产业链,在促进传统产业转型发展的同时,积极培育壮

大新兴产业,充分保障光储充、智慧照明、电子信息、电动工具等产业园区规划发展空间,严格控制产业园区工业用地最低比例,提高投资强度、容积率等技术指标,推动土地利用节约集约、产业发展集聚集群。同时,坚持“亩产论英雄”,严格执行工业用地提质增效“一意见两细则”,加快处置批而未供和低效产业用地,推动园区“二次创业”,为企业发展和项目建设提供空间要素支撑。

张定林说,市自然资源和规划局将致力于提升城市宜居宜业宜游水平,努力绘好精致高邮“工笔画”。在完善城市功能方面,构筑“两轴、两核、四区、多廊”的中心城区格局,统筹布局优化城区交通路网、教育医疗、体育文化、居家养老等设施,构建蓝绿并行空间体系,推动儿童友好型设施建设,做好康养产业大文章,打造活力与包容的“15分钟生活服务圈”。在推进城市更新方面,高质量规划建设高铁新城,加快推进老城区存量建设用地“腾笼换凤”和老旧小区改造,形成我市生产生活功能高度复合、历史与现代风貌一体贯通的城市空间格局。在彰显水乡特色风貌方面,结合大运河、高邮湖等重要水资源禀赋,全面打造“城、湖、河、滩”城市风貌,形成“滨湖城市、拥湖发展”空间格局,擦亮我市国家历史文化名城名片。梳理整治城区河湖水系和绿色空间,依托盐河、北澄子河、十里尖河、捍海路等主要河流以及交通干道沿线,建设环城镇组团蓝绿生态廊道,促进古城自然之美、文化之美、现代之美交相辉映。

通讯员 胡小飞 记者 孔令玲